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	LA 10e ASSEMBLEE GENERALE d’AFRIMETS 

GIZA, EgyptE – 2 JOURS DE séance A HUIS-CLOS


	SESSION 2 : 

	Réunion présidée par
	M. Dennis Moturi

	Secrétaire de séance
	Mme Cynthia Matimbe

	Nature de la réunion
	Assemblée Générale – Séance à huis-clos

	Liste de présence
	Se référer à la liste de présence établie séparément par les organisateurs 

	Excusés
	Mr Paul Date
Mr Jaco Marneweck

MR Ian Dunmill

	1.1 Bienvenue 
	Le président souhaite la bienvenue à tous à la session à huis-clos. Il confirme que le AUC, BIPM, OIML, PTB et de la Métrologie Légale d’Egypte sont invités à assister à la session à 
huis-clos.

	1.2 Vérification des représentants des membres officiels 
	Toutes les structures sont représentées :
CEMACMET

M. Aristide Gabin Nguedeu (S&I) et Dr Silla Semballa (LM)
EAMET

M. Eric Karamuzi (S&I) et John Paul Musimami (LM) 
MAGMET
M. Dyane Salah (S&I) et M. Samir Drissi (LM)
NEWMET
Dr. Mohamed Amer (S&I) et M. Paul Date (LM) (Absence excusée)
SADCMET/MEL

M. Donald Masuku (S&I) et M. Ivan Willis (LM)
SOAMET
Vice-Président Scientifique
M. KY Oumarou (S&I) et M. Salifou Issoufou (LM)
Mr Wondwosen Fisseha
Invités
BIPM

M. Andy Henson

PTB

Mme. Kathrin Wunderlich et M. Martin Kaiser

AUC 

M. Hussein (Observer)

Les Directeurs des NMI’s

Présidents des groupes de travail TC


	1.3 Acceptation de l’ordre du jour 
	L’ordre du jour est accepté.
Cependant M. Issoufou relève que les traductions en Français et Portugais ne sont pas disponibles et que la traduction devrait être prise en considération. 
L’AG a besoin de traducteurs pour traduire pour tout un chacun. 
Le secrétariat et les hôtes s’excusent pour cette incompréhension. Les hôtes se sont attachés les services de traducteurs pour la cérémonie d’ouverture mais n’ont pas réalisé la nécessite de les garder pour la session à huis-clos. Le secrétariat, voyant qu’il y avait des traducteurs a assumé qu’ils seraient disponibles pour les deux jours. Prochainement, une instruction précise sera donnée à l’organisateur que la traduction sera nécessaire pendant ces deux journées de l’AG. Dr Louw demande dans l’assemblée un membre capable de parler à la fois le Français et l’Anglais pour aider à faire la traduction pour les membres francophones. Il rappelle aussi que conformément a la décision prise par la première AG d’AFRIMETS, il n’aura pas de traduction en Portugais. 



	1.4 Procès-verbal de la 9e AG et les questions qui en découlent
	Une brève AG s’est tenue l’année dernière et il n’y a pas de PV à ajouter au PV du EXCOM, étant donné que les résolutions du EXCOM furent toutes adoptées. Ces résolutions du EXCOM tiennent donc lieu de PV official pour 9eme AG. 
Résolution 1/ 2015
L’AG reconnait le l’aide de l’hôte.
Résolution 2/2015
L’AG reconnait l’efficacité du secrétariat de PAQI, pas d’autre action.
Résolution 3/2015
L’AG exprime sa gratitude aux partenaires au développement pour leur assistance durant   2014/15.
Résolution 4/2015
L’AG accueille les efforts du BIPM – renforcement des capacités et programme de transfert des connaissances, encourageant les membres d’AFRIMETS à participer à des programmes de formation. Le secrétariat rapporte que cinq (5) membres d’AFRIMETS participeront à la formation des leaders de demain qui aura lieu en Novembre 2016. Une personne a aussi pris part à un atelier sur la mycotoxine qui s’est tenu en Avril 2106.
M. Henson ajoute que deux (2) personnes venant d’Afrique ont participé à une formation bilatérale du BIPM.
Résolution 5/2015
TC-LM demande qu’une aide financière soit allouée pour la participation au TC. Le secrétariat rapporte que la question a été discutée au niveau du EXCO et il qu’il a été conclu qu’il était incapable d’obtenir continuellement les financements pour soutenir les présidents. Des fois, des partenaires au développement sponsorisent des personnes mais cela doit être individuellement motivé.  EXCO fait un appel aux pays disant que s’ils proposent un candidat à l’élection à la présidence du TC, en principe ils doivent s’assurer de pouvoir le soutenir financièrement pour participer aux réunions.
Résolution 6/2015
TCLM se lance à la révision de tous les programmes de travail du LM – et la participation aux AG sera un point de la réunion d’aujourd’hui. 
Résolution 7/2015

Ecole de Métrologie Légale d’AFRIMETS, UNIDO a demandé au groupe de travail de TCLM d’aider à la confection un questionnaire pour enquêter sur l’Ecole de Métrologie Légale 2015. Le rapport est disponible et a été présenté.  
Résolution 8/2015
Pas d’Action nécessaire étant donne que les présidents et vice-présidents sont reconduits pour 2016. 

Résolution 9/2015
Exprime sa gratitude aux présidents et vice-présidents sortants. M. Paul Date s’excuse de ne pas pouvoir prendre part à l’AG de 2016 due à des problèmes survenus dans son pays qu’il a besoin de résoudre. Il adresse ses salutations cordiales à tous. 
Note la désignation formelle des Labos iThemba et rapporte qu’ils ont pris part à la rencontre de la Section (III) du CCIR à Paris.

Note le remplacement des représentants SRMO du EXCO, aura une résolution aujourd’hui pour entériner le changement et confirmer la disponibilité des nouveaux représentants.   
Résolution 12/2015
Les problèmes liés à l’organisation de AG ont été résolus.
Autres problèmes soulevés  

1.4 – AFRIMENTS PT Scheme résolution 4/2014 – Demande a AFRIMETS d’effectuer des tests d’aptitude. Le secrétariat rapporte qu’il a eu de gros effort de la part des TC pour débuter les tests d’aptitude. Aussi au niveau de l’organisation de l’eau du SADC sur les composants inorganique, organique et biologique.
7. Résolution 7/2014 – La Gambie confirme officiellement qu’elle a signé le protocole d’accord et qu’elle est maintenant membre ordinaire d’AFRIMETS. 
-Adhésion du Soudan du Sud à AFRIMETS – EAMET rapporte que le Soudan du Sud a fait une demande d’adhésion à la EAC, une fois la demande accordée, il fera une demande d’adhésion à EAMET. Attendra le résultat durant l’année pour informer en retour le comité.
- Collaboration entre TCEM et AFSEC – TC-EM a invité AFSEC à participer aux réunions du TC-EM et des discussions se sont tenues hier entre AFSEC et TC-EM.

- Sensibilisation et formation du TC 

Tous les TC sont conscients de la formation et règleront le problème de vice- présidence pour le développement et la formation. Est aussi un point de l’ordre du jour. 


	1.5 Vérification et confirmation des présidents du TC 

	
	Il est demandé que les présidents des groupes de travail du TC soient confirmés par l’AG étant donné que leurs conformités aux règles d’AFRIMETS doivent être vérifiées. 
Conclusions provenant des groupes de travail
TC-QS  
Président – Dr Noha Khaled 

Vice-président 
Colonel Abene Lassaad (révision du CMC et QS en Français)
M. Peter Kahihia (Révision du QS – en Anglais)

Dr Wynand Louw (CMC Soumission et révision) 

TC- Longueur
Président – reconfirmed - M. Oelof Kruger (NMISA) – member du CCL
Vice-Président – Dr Osama Terra – NIS
TC-EM

Président – reconduit - M. Alexandra Matlejoane – NMISA- membre du TCEM

Vice-président – Dr Mahommed Ebd El-Raouf
TC- Temperature
Président – reconduit Dr Efrem Ejigu – NMISA  
Vice-président (4 vice-présidents avec des taches spécifiques sont proposées)
M. Victor Mundembe – NSI
M. Victor Mwazi – ZABS
M. Richard Odak – KEBS

Dr Mohamed Gamal Ahmed– NIS

TC-IR
Président – reconduit Mlle Zakithi Msimang – NMISA membre du TC-IR 1,2 et 3

4 Vice-presidents
M. Markos Fikreab (Dosimétrie Radiation Protection) – NMIE
Dr Noha Ahmed Khaled (Dosimétrie Radiation Thérapie – NIS

M. Martin van Staden (Normes de Radioactivité) – NMISA

Dr Ahmed Sersy (Dosimétrie Neutronique) – NIS

TC M & RQ 
Président 

Les vice-présidents des groupes de travail – TC -M & RQ proposent qu’il n’ait pas de nomination de vice-présidents. M. Wondwosen Fisseha, Vice-président AFRIMETS S&I, affirme que le poste de vice-président est spécialement créé pour parer à des éventualités et permettre aux pays non membres du CC ou des groupes de travail du CC d’être actifs dans l’AFRIMETS. Dr Louw ajoute que les vice-présidents sont mis en mission spécialement pour aider à faire démarrer et développer les NMIs   
Décision : L’AG décide de ne pas entériner la proposition du TC-M&RQ et demande que le TC-M&RQ nomme des vice-présidents venant des NMIs en développement pour tous les sous-groupes de travail. 
M. Issoufou relève que le TC-LM et spécialement TC-sub-Mass doivent se rencontrer plus souvent et qu’ils ont besoin de travailler ensemble. C’est aussi un rôle que le vice-président peut jouer. It est proposé que la discussion continue en dehors de la réunion avec M. Issoufou sur la mise en relation du TC scientifique et TC légal et M. Issoufou devra aider à trouver une résolution.
TC– M &RQ
Président – reconduit -Dr Alaa Eltaweel -NIS
Vice-président – Dominique Ondoro – KEBS
Président des sous WGs:

Masse – Thomas Mautjana - NMISA
Pression – M. Brain Yalisi - NMISA
Viscosité – Dr Mostafa Mikawy - NIS
Force – Dr Seiff Osman – NIS

Fluidité des fluides– Dr Ali Zahran– pas encore membre d’un sous-groupe de travail (Il lui est proposé d’être le vice-président du sous-groupe de travail WG) et il est demandé à NMISA de nommer un président pour le sous-groupe de travail.
Action : Masse et mesures dérivées vont recommander des vice-présidents pour
Force - tbc
Mass - tbc
Pression - tbc
Viscosité - tbc


	1.6 Confirmation des représentants SRMO (EXCO)
	The Secrétariat mentionne que les représentants de SRMO ont été remplacés au cours de l’année sans l’en informer. Il leur est donc difficile de savoir qui sont les membres du EXCO. Les membres du EXCO doivent être confirmés par l’AG et servir la durée de leur mandat. Tout changement survenu dans le SRMO doit prendre effet à la prochaine AG.
Décision : L’AG entérine la proposition de confirmer les membres du EXCO de l’année suivante, lesquels membres sont les représentants officiels du SRMO pour au moins l’AG suivante. 
Action : Les représentants du SRMO seront confirmés dans une résolution de l’AG.
Action : Pour les représentants du SRMO puissent être remplacer, une note officielle doit être envoyée au secrétariat bien avant l’AG. 


	1.7 AG 2017 et AG 2018

	NMISA propose d’organiser l’AG 2017 qui célèbrera cette année-là, 70 ans de métrologie officielle pour l’Afrique du Sud et 10 ans en tant que NMISA.
Décision : EXCO confirme et accepte la proposition de NMISA d’organiser L’AG d’AFRIMETS 2017.
Décision : AG 2018 –proposition du Nigeria.  EXCOM accepte la proposition. M. Obi Manafa notifie qu’une confirmation sera bientôt envoyée au secrétariat après que la décision soit entérinée en interne au Nigeria par le SON.
Action : Il est recommandé qu’une ligne de conduit minimale sur l’organisation de l’AG soit élaborée. Le Secrétariat indiqu’une esquisse est disponible, et qu’elle sera distribuée aux membres de SRMO pour qu’ils y ajoutent leurs contributions et la version finale par la suite sera traduite en Français.

	1.8 Protocole d’Accord d’AFRIMETS et Procédures

	Qui sont membres d’AFRIMETS ? Un Protocole d’Accord est élaboré indiquant que les membres de SRMO sont les membres principaux et les autres pays sont des membres ordinaires.

Dr Louw, l’un des rédacteurs du Protocole d’accord affirme que l’intention était clairement de faire des pays membres du SRMO des membres principaux d’AFRIMETS. Son interprétation est basée sur la déclaration selon laquelle les pays non membres du SRMO sont des membres ordinaires et que les adhérents d’AFRIMETS sont toujours classifies comme nombre total de membres du SRMO et membres ordinaires. Il y a aussi une déclaration dans le Protocole d’Accord qui stipule que seuls les pays membres du SRMO, donc membres principaux, peuvent nommer les membres du comité exécutif d’AFRIMETS. 
M. Kaiser signale que tout cela est extrêmement confus et son interprétation est que les membres du SRMO sont les membres principaux.   
Le secrétariat indiqu’une révision du Protocole d’Accord a été préparé en 2010/11 pour clarifier les problèmes relatifs aux membres principaux et autres mais l’AG a décidé de ne pas amender le Protocole d’accord mais plutôt d’y ajouter une note explicative.
Action : L’AG confirme que le Protocole d’Accord ne sera pas modifié et demande au secrétariat de préparer une note additive explicative. Le document préliminaire sera traduit en Français et communiqué aux membres du EXCO.


	1.9 Résolutions de la 10e AG d’AFRIMETS
	Dr Louw demande que le Secrétariat et le président rédigent les résolutions proposées pendant que les autres participants profitent de la pause.  
Les résolutions sont préparées, discutées par l’AG et approuvées. Les résolutions finales sont disponibles dans un document distinct.  


	1.10 Tout autre affaire 
	Présence des Directeurs aux réunions
Le Directeur de NMISA, M. Mukhufhi, rappelle que la réunion du groupe des directeurs de l’AG précédente a conclu que les directeurs des intuitions doivent prendre part à l’AG pour un fonctionnement efficace d’AFRIMETS.  Le terme “Directeur” inclut PDG, Présidents de NMI, chefs d’Instituts de Métrologie ou unités au sein d’autres organisations. IL a été réaffirmé que leur présence apportera durabilité, aidera au support stratégique a ceux qui doivent participer au réunions (financièrement spécialement) et ils doivent accepter les idées présentées. Prof. Mohamed Amer, Président de NIS, supporte la motion. M. Issoufou signale que le rôle des directeurs n’est expliqué nulle part dans les documents officiels. The Secrétariat répond que c’est la même chose au niveau OIML et BIPM. Par exemple, la documentation officielle ne mentionne pas les Directeurs spécialement mais il y a une réunion des directeurs chaque année. 
Décision : L’AG accepte la motion et la souligne comme un geste important de la part des directeurs d’être directement associés, vue que leur décision finale sur le financement des activités techniques d’AFRIMETS et sur des futurs problèmes comme le payement des cotisations des membres, est nécessaire. 
 

	Clôture  
	Le président remercie tout le monde pour leur participation et leur patience lors de la préparation des résolutions. Il remercie spécialement l’équipe de NIS et le gouvernement de l’Egypte pour l’organisation de la 10e AG d’AFRIMETS. L’AG de la 10e AFRIMETS est close. 
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